
 

１月 えんだより   広陵町立広陵北かぐやこども園 
〈ねらい〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

日 曜 行事・その他 日 曜 行事・その他 

１ 水 元日 16 木 北小学校の５年生との交流（５歳児） 

２ 木  17 金  

３ 金  18 土  

４ 土 保育開始（給食なし） 19 日   

５ 日  20 月  

６ 月  21 火 英語遊び  

７ 火 

第三学期始業式 

（1 号認定１０：３０降園） 22 水 
体操教室  

８ 水 1 号認定 11：30 降園 23 木  

９ 木 

１号認定給食開始 

身体計測（３歳児） 24 金 
誕生日会 

10 金 身体計測（４･５歳児） 25 土  

11 土  26 日   

12 日  27 月 北小学校体験入学（北小学校就学児） 

13 月 成人の日 28 火 英語遊び 

14 火 

お正月遊び大会（0～２歳児）

英語遊び 29 水 
避難訓練  

15 水 

お正月遊び大会（3～５歳児） 

身体計測（０～２歳児） 30 木 健康診断 9：30（0～4 歳児） 

    31 金  

０歳児 

〇一人一人の健康状態に留意し、寒い時期を元気に過ごせる

ようにする。 

○興味や発達に合った、指先を使った遊びや好きな遊びを十分

に楽しむ。 

１歳児 

〇一人一人の子どもが自分の気持ちを安心して表すことがで

きるようにする。 

○冬の自然に触れ、のびのびと体を動かして遊ぶことを楽しむ。 

２歳児 

○感染症の予防に努め、健康に過ごせるようにする。 

○保育者や友達と一緒にごっこ遊びや表現遊びをする。 

○身の回りのことを行い、自分でできる嬉しさや喜びを感じる。 

 

☆座布団、着替え袋を持ち帰りますので、名前の確認をお願いいたします。また、３～５歳児は道具箱を持ち帰

りますので、中身の補充や記名の確認をお願いいたします。７日に持ってきてください。 

☆始業式（７日） 

 ３・４・５歳児で第三学期の始業式を行います。１号認定の方は１０時３０分降園となりますので、お迎え時

間を間違いのないようにお願いします。 

☆お正月遊び会について（１４日･･･０～２歳児・１５日･･･３～５歳児） 

 昔ながらの様々なお正月遊びに触れ、子どもたちが昔遊びを楽しめる機会にしたいと考えています。 

☆３月誕生日会は 3 月５日（水）に変更させていただきます。 

☆３歳児は１月から、お箸と歯ブラシをコップ袋に入れて持ってきてください。 

☆お願い 

箱ティッシュ（１箱）を持ってきてください。 

 

３歳児 

〇正月の伝承遊びを知り、保育者や友だちと一緒に遊ぶことを

楽しむ。 

〇自分で思ったことや感じたことを言葉で伝え、相手の話を聞こ

うとする。 

〇冬の自然に触れたり見つけたりして、興味をもつ。 

４歳児 

○寒さに負けず、友達と一緒に体を動かすことを楽しむ。 

○物語に親しみ、なりきって表現しようとする。 

○友達の意見を聞き、アイデアを取り入れたり、認めたりする。 

５歳児 

○自分なりのめあてをもちながら、繰り返したり試したり工夫した

りして挑戦する楽しさを味わう。 

○思いや考えを言葉で伝え合い、友達と一緒に表現したり遊び

を進めたりしようとする。 

○冬の身近な自然や伝統行事に興味や関心をもち、遊びに取り

入れる。 １月の諸経費引き落としについて 
１月２８日に１月分の諸費が引き落としとなりますので確認をお願いします。 

なお、保育料については、こども課より通知にてお知らせしています。 

 合計 給食費 絵本 アルバム積立 PTA 会費 

0 歳児 500 円 なし なし なし  

 

 

500 円 

1 歳児 890 円 なし 390 円 なし 

2 歳児 930 円 なし 430 円 なし 

3歳児１号認定 4,550 円 3,300 円 450 円 

 

 

300

円 

3歳児2号認定 6,150 円 4,900 円 

4歳児１号認定 4,570 円 3,300 円 470 円 

 4歳児2号認定 6,170 円 4,900 円 

5歳児１号認定 4,570 円 3,300 円 470 円 

5歳児2号認定 6,170 円 4,900 円 

 

家庭連絡 

〈1 月行事予定〉 
 

２月の主な行事予定 

・節分（３日） 

・身体計測（４・６・10 日） 

・生活発表会予行練習 

（７日・０～４歳児 12 日・５歳児） 

・入園説明会及び新入園児健康診断（13 日） 

（※1 号認定 12 時 30 分降園） 

・生活発表会前日準備（14 日） 

（※1 号認定 12 時 30 分降園） 

・生活発表会（１５日） 

・さくら振替休日（１７日） 

・避難訓練（２１日） 

・誕生日会（２５日） 

・英語遊び（4･18･25 日３～５歳児） 

・体操教室（19 日３～５歳児） 

・お別れ会（27 日） 

・卒園・修了写真撮影(２８日) 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2歳児 

本格的な寒さがやってきました。「寒い！」と言いながらも元気いっ

ぱいのぱんだぐみさん。１２月は外遊びをしてたくさん体を動かして遊

びました。落ち葉にも関心をもち、ままごとをする姿もありました。 

お部屋では、ままごとやヒーローごっこなどの好きな遊びを通して

友達との関わりも増え、声を掛けたり誘いかけたりする姿が見られる

ようになり嬉しく思います。また、動物の絵本を見ると動物の真似をし

て見られるようになりました。１月は、色々なものになりきって友達や保

育者と一緒に楽しむことができるように全身を使って楽しめる表現遊

びも楽しんでいきたいと思います。 

また、身の回りのことを自分でするお友達が増えてきました。着替えで

は脱ぐ、畳む、直すというところまでチャレンジしています！自分ででき

るようになった嬉しさや喜びを感じられるよう、声をかけていこうと思

います。 

これからはインフルエンザなどの感染症が流行る季節となります。

健康面には十分気をつけて過ごしていきたいと思います。 

 

１歳児 

「冬」を感じながら、日々遊びを楽しんでいる子どもたち。１２

月はおもちつきにクリスマス会、ハンドベルコンサートなどいろ

いろな行事を見たり参加したりしてとても楽しんだうさぎ組さん

でした。手作りの杵をもって、タオルで作ったおもちをみんなで

♪ぺったんこ、それぺったんこ～と歌いながらついたり、お絵描

きやシール貼りをした画用紙で作った三角帽子を被ってパーテ

ィをしたりとクラスでも雰囲気を味わい楽しみました。 

 だんだんと寒くなってきて、風の冷たさや戸外の寒さに気づけ

るような声掛けをし、冬の季節を感じながらたくさん体を動かし

て遊びたいと思います。また室内では大好きな体操をしたり、マ

ットや平均台などをしたりして存分に体を動かして遊べるような

活動を取り入れていきたいと思います。またさまざまな感染症

などが流行しやすい季節なので、体調管理などに気を配りな

がら元気に過ごしていきたいと思います。そして、少しずつ言葉

が増えてきたうさぎぐみさん。「しょうぼうしゃ！」「見て～」「せん

せ、どうぞ」「いや！」など見たもの気付いたこと、自分の思いな

どいろんなお話をしてくれています。自分の思いや気持ちを安

心して表すことができるように、温かく子ども達の思いを受け止

めながらゆったりと関わっていきたいと思います。 

 

 

 

3 歳児 

手遊びや、絵本などにサンタさんの話が出てくると、「○○お願いした

の」「サンタさんくるかな～」とクリスマスが待ち遠しい子ども達。素敵な笑

顔でたくさんお話してくれています。３学期には冬休みやお正月の話をたく

さんしてくれる事と思います。子ども園でも、福笑いや手回しコマ、絵合わせ

カードなど、伝承遊びを通して簡単なルールのある遊びを楽しみたいです。

また、寒い日が続きますが、凧揚げ、鬼ごっこなどを戸外に出て楽しみ、「体

を動かすとぽかぽかして気持ちいいね」と体が温まる心地良さも知らせて

いこうと思います。 

友達の前で朝の挨拶ができる当番活動を楽しみにしている子ども達。初

めは少し恥ずかしそうにしていた子も、友達と一緒にすることで少しずつ前

に出て話すことを楽しみにしたり、前で話す友達の声を聞こうとしたりする

姿が見えてきています。遊びの中でも友達に思いを伝えたり、聞いたりする

ことで満足できるよう言葉を補ったり、代弁したりしながら見守っていきたい

です。 

1 月になれば寒さもますます厳しくなると思います。水や空気の冷たさや

吐く息の白さ、氷や霜など、自然の不思議さを見つけながら、興味がもてる

ようにしたいです。また、水の冷たさから、手洗い、うがいがおろそかになり

がちですが、子ども達と一緒に行いながら、引き続き手洗い、うがいの大切

さを伝え習慣づけていきたいと思います。 

 

  

 

4 歳児 

 今月はおもちつきやクリスマス会など、行事が続き、楽しく過ご

すことができました。大掃除や季節の製作などを通し行事の由

来などにも関心がもてたようです。クリスマス会で披露した歌で

は歌詞に合わせた動きなどみんなで考え、可愛らしい振り付け

ができました。みんなに見てもらえる喜びや表現する楽しさも味

わえたかと思います。 

３学期は子どもたちの好きな絵本から登場人物になりきって

台詞を考えてみたり友達とのやりとりをやってみたりして、さらに

のびのびと表現を楽しんでほしいと思います。そのなかで様々な

アイデアを出し合い、友達の「良い！」と思ったアイデアはどんど

ん取り入れて劇作りを発展させていきたいと思います。戸外では

鬼ごっこをしたことから子ども同士でもオニ決めをして楽しそうに

逃げ回る姿や、「縄跳びカード」を用いて目標をもって縄跳びに

挑戦する姿が見られます。いっそう寒くなりますが、寒さに負け

ず、元気に戸外で体を動かし、友達と一緒に遊ぶ楽しさや充実

感を味わってほしいと思います。 

 今年は年中児となり、活動量も増え、様々なところで経験を積

むことができました。来年ももっともっと色々なことに挑戦し、自信

をもって年長児へとなれるよう、残る３学期を楽しみたいと思いま

す。よいお年をお迎えください。 

 

 

５歳児 

店先にはお正月用品が並び、いよいよ今年も残すところあと１週間となりまし

た。 

  ２学期は様々な行事があり、運動会ではみんなで協力する力を身につけ、かけ

足週間では最後まで走りきろうとする諦めない力を身につけることができました。

クリスマス会では初めて、ハンドベルに挑戦し、みんなで同じ目的に向かって心を

一つにして頑張る楽しさや達成感、音色が揃う心地良さを味わいました。そのよう

なことから、少し難しいことにも自分なりに挑戦し、友達と励まし合って、粘り強く取

り組めるようにしていきたいと思います。また、友達と共通の遊びを通して、より繋

がりを感じられるようになってきています。自分が経験したことや考えたことなどを

自分の言葉で伝えたり、友達の話にも興味をもって聞いたりしながら、友達と一緒

に遊びを発展させる楽しさが味わえるように関わっていきたいと思います。 

  １月はお正月遊びや冬ならではの自然遊びを楽しみたいと思います。一人一人

の気付きに共感しながら、予想を立てたり確かめたり伝え合ったりして、更に好奇

心や探究心をもって自然との関わりが深まるような環境を工夫していきたいと思

います。 

 

0歳児 

毎日寒い日が続いています。年末年始は、子どもたちにと

って楽しいことがたくさんあることと思います。園ではゆった

りと関わり、一人一人の思いを受け止めながら食事や午睡

など生活リズムを整えることを意識して過ごしていきたいと

思います。また、感染症も流行しやすい時期なので、室温や

湿度、衣服の調節などに気を付けて体調管理に努めていき

たいと思います。 

 寒い日はお部屋で過ごすことも多く、新聞遊びやシール貼

りなど手先を使う遊びやマット遊びなど体を動かす遊びを

楽しんでいます。引き続きこのような遊びを取り入れながら、

興味や発達にあった活動を楽しんでいきたいです。 

 

＜育てたいこどもの姿＞ 


